

En la Isla al mes . . . 2 00 ptas.
 Resto de España al mes 3 00 »
 Extranjero al año . . . 60 00 »

Número suelto . . . 10 céntimos
 Número atrasado 20 céntimos

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

Redacción y administración: Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16. Teléfonos, 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

* No se devuelven los originales *

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Año L.

Mahón, lunes 12 de Junio de 1922

Núm. 14.745

PROBLEMAS INTERESANTES

La pugna entre el capital y el trabajo

En el editorial de nuestro número último abordábamos esta interesantísima cuestión, que ofrece ahora una nueva fase, para hablar de la cual nos ha dado pie la fusión de elementos del Sindicato único y libre, hecha en Barcelona.

Un lector asiduo, conforme siempre con nuestras ideas, nos pregunta si las manifestaciones que hacíamos significan conformidad absoluta con las aspiraciones y exigencias del proletariado y condenación de la actitud defensiva del capital.

No; no es eso. Nuestra historia nos relevaría, en todo caso, de esclarecer semejantes suposiciones. Precisamente lo que condenamos es que el capital no se defienda, que no acierte a salvaguardar sus intereses con un espíritu previsor y una táctica hábilmente conciliadora, frutos de las modalidades de la vida moderna y reflejo también de aquellas sabias teorías cristianas, que son en definitiva, las únicas bases sólidas de un régimen social perdurable.

Procuremos expresarnos del modo más sencillo posible, aunque hablar con sencillez no sea, precisamente, lo más fácil.

La clase obrera, en su agrupación y asociación, ha mostrado distintas tendencias. Asociaciones proletarias de carácter independiente; y aun de carácter católico ha habido más de una. Esa era una fuerza. Con sólo cuidarla y protegerla, con alentarla, se hubiera robustecido hasta constituir un dique a los avances exagerados del obrerismo socialista, que se asoma a la revolución. Es más: ha habido momento en que las masas trabajadoras, obedientes al socialismo o inspiradas en el comunismo, han estado divididas, descontentas, destrozadas. A muy poca costa se les hubiera podido recoger para la causa del orden con sólo proporcionarles las mismas ventajas que les ofrecen las Casas del Pueblo y darles muestras inequívocas de que el capital quería marchar de acuerdo con el trabajo, de que clases conservadoras no quieren decir clases tiranizadoras ni explotadoras, de que es compatible el interés del obrero con el del patrono.

¡Cuántas veces, desde estas mismas columnas, hemos abogado por que se ensayara la instalación de una gran Casa del Trabajo, sin carácter confesional y sin matiz político, a la que pudieran ir todos los obreros, con la sola condición de profesar ideas de orden y sentir la necesidad de resolver los problemas sociales dentro de un régimen de armonía que no excluye ni el derecho a la huelga.

¿Se ha intentado algo de eso? No. Las asociaciones independientes y católicas se han ido extinguiendo en el desengaño y en la desilusión, faltas de calor y de estímulo. La mayoría de sus componentes no han tenido más remedio que engrosar las filas de las asociaciones de enfrente. Recientísima está la queja que escuchamos en un mitin de trabajadores no afiliados a la Casa del Pueblo.

¿Han acometido nuestras clases conservadoras, acomodadas, patronales la empresa de educar a las generaciones de futuros obreros en escuelas y talleres donde se les diera instrucción y aprendizaje? ¿Se ha estimulado a los obreros de hoy con la alegría de casas económicas, de cooperativas de consumo? ¿Se les ha hecho pensar en el

mañana con el ejemplo de albergues y acomodados para los trabajadores viejos o inutilizados? No. Y, sin embargo, esa es la obra. Educar, atraer, conquistar amorosamente a los hostiles, abrir los ojos a los engañados, auxiliar a los perseguidos...

No se ha hecho labor de atracción. Con la tercera parte de lo que a la clase patronal le han costado las huelgas, invirtiéndolo en la fundación y consolidación de asociaciones de socorros, de seguros para la vejez, de escuelas, de barrios obreros y hasta de participación de beneficios, se tendrían hoy grandes masas trabajadoras, que verían sin hostilidad a una clase patronal asequible a las legítimas aspiraciones del proletariado y dispuesta a convivir con él, sin que los respectivos intereses y derechos se borran, aunque en muchas ocasiones aparecieran confundidos a fuerza de estar compenetrados.

TRIANON

Martes 13 Junio 1922

Tarde y noche

GRAN ACONTECIMIENTO
PROGRAMA EXTRAORDINARIO
DOS GRANDES EXCLUSIVAS

VIDA DE ARTISTA

Superproducción de lujo por
LYA MARA

Partido final del
Campeonato de Foot-ball

Jugado en Vigo por los equipos de
Barcelona e Irún

Completa información gráfica con todos los accidentes de tan interesante partido

La pugna entre el capital y el trabajo no puede proseguir por el sistema de oponer a una resistencia otra resistencia igual, porque eso lleva inevitablemente, hasta por ley física, a la destrucción. Capital y trabajo han de avanzar, no con propósitos de choque, sino con deseos de conciliación. Y a los más cultos y más pudientes corresponde preparar la obra, por algunos de los sistemas que hemos apuntado, no confiándolo todo ni a las resoluciones del Poder, que suelen resultar ineficaces, ni a la continua defensa—ni agradecida, ni recompensada en la inmensa mayoría de los casos—de los que, sin tener grandes cosas que perder en la hecatombe, realizamos el esfuerzo de estimular y guiar a los que debieran anticiparse a nuestras indicaciones y consejos.

Ahora mismo está planteada una cuestión interesantísima: rebaja de salarios y aumento de jornada, como medio único de abaratar la producción y de acrecentar la riqueza y la prosperidad del país. ¿Se puede llegar en esos extremos a soluciones positivas sin un espíritu de concordia, sin una obra educativa y una labor de compenetración y una ejemplaridad de abnegaciones tales que lleve a todos el convencimiento de

que sólo en el esfuerzo común, sacrificándose cada cual hasta donde deba, ha de encontrarse la salida de esta honda crisis por la que está atravesando la Humanidad?

El tema ofrece perspectivas tan variadas, que no puede ser tratado en un artículo.

Hemos de seguirlo estudiando, porque la fusión de los dos Sindicatos obreros realizada últimamente

en Barcelona debe tener una inmediata repercusión en las clases conservadoras, no para formar un dique en el que se estrelle el oleaje hasta socavarlo y destruirlo, sino para abrir un cauce por el cual discurran mansamente en el futuro las aguas de los problemas sociales.

(De «La Acción».)

Inglaterra, el Sionismo y la Santa Sede

Los periódicos de Londres han anunciado la llegada de monseñor Barlassina, patriarca latino de Jerusalén, que según informes, ha sido encajado por la Santa Sede de una misión relacionada con ciertos intereses religiosos en la Palestina.

Aunque, al parecer, en los Círculos oficiales se desconoce el verdadero carácter de la misión del patriarca, se atribuye importancia al hecho de que la presencia de monseñor Barlassina en Londres coincide con las visitas del comisario superior en Palestina y del gobernador de Jerusalén.

Se da por seguro que su excelencia el patriarca ha recibido el encargo de negociar con las autoridades británicas respecto de los intereses católicos en Tierra Santa.

Y echando una mirada retrospectiva sobre los acontecimientos ocurridos desde 1918, se conviene en que la ocasión presente es la más a propósito para llegar a una inteligencia que resulte beneficiosa a dichos intereses.

La misma vaguedad e imprecisión con que se redactó la declaración Balfour dió fácil pie a los sionistas políticos para interpretarla en el sentido en que lo vienen haciendo. Mas los sucesos ocurridos desde que los sionistas comenzaron a descubrir sus ambiciosos planes políticos, no sólo han llegado a despertar vivos recelos contra ellos en la opinión inglesa, sino que han movido a las autoridades a exami-

nar seriamente las tendencias del programa sionista.

Aparte de los recelos que tanto el cardenal arzobispo de Westminster como algunos altos personajes de la Iglesia anglicana tienen manifestados, el corresponsal de «The Times» en Palestina ha puesto en evidencia que la interpretación sionista de la declaración Balfour difiere totalmente de lo que el gobierno británico quiso expresar al hacerla. Así, pues, no cabe duda que estas dos interpretaciones se hallan directamente en pugna.

Añádese a esto que en los altos círculos oficiales se han dejado oír con frecuencia voces autorizadas que dan la impresión de que, cuando las autoridades británicas prometieron un «Hogar nacional para los judíos en Palestina», no estuvo en su ánimo significar lo que los sionistas han pretendido descubrir en tal promesa. El ministro de las Colonias declaró terminantemente este mismo año que no se abrigaba intención alguna de fundar un Estado judío en Palestina. A esta advertencia, dirigida a los sionistas, se siguió hace algunas semanas la manifestación de lord Balfour, quien, al rescindir su compromiso de tomar parte en la reunión sionista de Londres, hizo saber al jefe de dicho partido que a la declaración Balfour se le han atribuido miras y conceptos de ningún modo contenidos en el citado documento.

Así, pues, monseñor Barlassina

va a encontrar en Londres una atmósfera oficial muy diferente de la que existía al tiempo de su anterior visita al ministerio de Estado. Esto hace que ahora puedan esperarse resultados mucho más favorables de la discusión de los asuntos de

EL ENFRIAMIENTO

Un célebre naturalista francés, dado a los estudios microbiológicos, ensayaba un día la inoculación de una enfermedad en un ave de corral, mediante la inoculación de un bacilo, específico cuidadosamente cultivado. Necesitaba esta prueba para calificar la especialidad del microbio. Todos sus esfuerzos resultaban infructuosos y el buen sabio se desesperaba. Mas he ahí que a uno de sus ayudantes se le ocurrió repetir el experimento después de haber puesto al ave sacrificada de patas al agua durante cierto espacio de tiempo. Resultó una inoculación positiva.

Aparte de las enseñanzas del caso sobre el microbio causante de la enfermedad en cuestión, ¿qué consecuencia se saca de ahí? Pues la de que el enfriamiento favorece la inoculación microbiana, consecuencia importante, desde el punto de vista de la Medicina y de la Higiene.

Tal contacto microinfectioso resultará impune en un individuo rebosante de salud, mientras que en otro de salud delicada, producirá estragos más o menos importantes, según los casos. ¿Por qué, en plena vida campestre y también en buen aire de mar, se siente a veces frío sin coger el más pequeño constipado, mientras que en la ciudad suele traducirse el menor enfriamiento por un coriza, si no es una bronquitis? Por una causa análoga, la de la mayor salud y robustez que se disfruta en el campo.

Así, pues, hay que combatir el enfriamiento, no sólo como causa de enfermedad, sino como concausa de infección. Y combatirlo, así

que se produzca o antes, como medida de prevención.

¿Que vuestro hijo se afea de su bicicleta, después de haberle calado un chaparrón, o vuestra hija vuelve sin abrigo ni paraguas, en día lluvioso de invierno? Ahí de los «paños calientes» para secarles la piel, después de desnudarles; meterlos luego en cama y darles sendos té calientes y cargados de buen ron. Por último, unas horas de permanencia en el cuarto y todo peligro de enfriamiento estará conjurado. ¡Quien sabe los accidentes que se habrán evitado procediendo de este modo!

Hay que desconfiar de los enfriamientos que se producen después de la transpiración determinada por cualquier ejercicio físico violento. El agua evaporada de las glándulas sudoríferas va a rebajar la temperatura y enfriar los tegumentos. Hay que dejar inmediatamente las prendas de vestido mojadas y cambiarlas por otras secas. Si no hay proporción de hacerlo así, mucho será que no se tenga a mano algún periódico de tamaño suficiente para poderlo aplicar entre la piel y el vestido mojado. Los periódicos, en estos casos, son un gran recurso y abrigan mucho...

El enfriamiento es un debilitante y ya se sabe que todos los debilitantes (naturalezas enfermizas, pasiones deprimentes, sobretrabajo, excesos de todas clases, etc.), favorecen las infecciones. Así se explican los estragos que las afecciones infecciosas producen en ciertas personas de todas edades, particularmente las más delicadas (niños, ancianos) y por qué de un número dado de personas sometidas a un

realidad el Consejo de la S. N. tiene a su frente una influencia preponderante anglo sajonia. Pero, ¿cómo ha de hacer otra cosa la S. N. que reflejar lo que en realidad existe de hecho? Ella registra sencillamente que la hegemonía mundial se halla en manos de la raza anglo-sajona con los EE. UU. y el Imperio Británico, lo que es un hecho.

El artículo 7.º del Pacto fija en Ginebra la sede central de la S. N. Pero el Consejo tiene atribuciones para funcionar en cualquier otra parte, atribuciones de que ha hecho ampliamente uso hasta aquí, pues se ha reunido en París, en Londres, en Roma, en Bruselas, en San Sebastián, etc., etc.

La S. N. ya ha fijado definitivamente su presupuesto que sube a la bonita suma de 21.250.000 francos, de los cuales 7.000.000 van a la comisión internacional del trabajo, y 250.000 al Secretario General, cargo inamovible y de gran importancia y responsabilidad, como lo prueba su sueldo; pues todos sabemos señores, que cuando una persona cobra 250.000 francos de honorarios, podemos decir a ojos cerrados que esa persona no es un don nadie. Existen además dos comisiones permanentes: una que vela por todo lo que se refiere a las condiciones militares, navales y aéreas de los países adheridos y por la limitación posible de armamentos; y otra que se ocupa de los mandatos concedidos para la administración de los territorios procedentes de la desmembración del Imperio otomano y del antiguo Imperio colonial alemán.

xión a Francia o a Alemania. La S. N. es la encargada de este plebiscito y de interpretar sus resultados. Según éstos, la S. N. podrá atribuir la Sarre a Alemania, a Francia, o bien tiene atribuciones para conservarla como soberana de esa cuenca carbonífera. He ahí una atribución de primer orden.

La S. N. ha sido investida igualmente del poder de decidir del estatuto futuro del Austria, del gobierno de la ciudad libre de Dantzig, del derecho de investigación en Alemania, de la protección de las minorías étnicas y religiosas de ciertos países, como Austria y el Asia Menor. También tiene derechos de jurisdicción sobre algunos ríos, internacionalizados por el tratado de Versalles. Tiene ella poder, por virtud del Tratado, para mantener las condiciones económicas y aduaneras impuestas a Alemania; y otras varias funciones. Todo esto demuestra de nuevo que el deseo del general Smuts de que la S. N. entrase en acción antes de que amenazase una nueva guerra, se ha realizado plenamente. Ahora mismo se discute el papel que ha de jugar en la proyectada Conferencia de Génova.

Durante el curso de esta Conferencia, se ha aludido repetidas veces al Consejo y a la Asamblea de la S. N. Y como algunos de los que me escuchan pudieran no estar enterados de la composición e importancia de estos organismos, que constituyen directamente con el Tribunal los Poderes de la Sociedad, vamos a dar una idea de ellos.

mismo estado epidémico, unas enfermen gravemente hasta morir, otras enferman levemente y otras no experimentan la menor alteración de salud.

Nuestro genial Letamendi lo explicaba comparándolo a un saco lleno de objetos de hierro, plomo,

barro, cristal, cera, etc., al que se da una fuerte sacudida: el cristal se rompe, el barro se resquebraja, la cera se deforma, el plomo se dobla: sólo el hierro permanece inalterable. Una misma causa ha producido distintos efectos.

SECCIÓN OFICIAL

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria de 22 de Mayo de 1922.

Presidió el señor Alcalde don Juan Piris y Mercadal, asistiendo los concejales señores de Torres, Servera, Orfila, Mascaró, Giménez, Fábregas y Pons Pons.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión anterior.

De conformidad con el dictamen del señor Abogado Consultor e informe de la Comisión de Beneficencia, se acordó usar de la acción reivindicatoria en juicio verbal, contra don Juan de Salort para que restituya a la Beneficencia municipal las fincas de San Juan dels Horts que adquirió don Marcos Corantí, ya que de hecho, si no de derecho, las posee el primero; invitándosele antes de entablar la demanda, a que pague los dos últimos plazos del precio de compra que se dejaron de ingresar y su interés legal, o desampare los bienes de que se trata. Los señores Mascaró y Pons Pons hicieron constar su voto en el sentido de

que no dando resultado satisfactorio la invitación en vía amistosa al señor Salort, no debe acudir contra él, si no contra el señor Corantí con quien solamente ha tratado y trata el Ayuntamiento, con protestas de perjuicios y responsabilidades.

Entra el Concejal señor Sintés. Celebrar las sesiones ordinarias a las 20 horas y 30.

Poner en debidas condiciones la carretilla y depósito que se emplean para la recogida de estiércoles y aguas sucias, o adquirir otros que no ofrezcan peligro para la salud pública.

A INFORME

Hacienda. — Cuentas de recaudación y otros de pagos.

Policía Urbana. — Instancia de don Bernardo Villalonga Salom, pidiendo acuerde el Ayuntamiento colocar un guarda-ruedas en la esquina que forma su edificio, calles Santa Rita y Horno por los perjuicios que le ocasionan los carruajes.

Beneficencia. — Inclusión en la lista de socorros domiciliarios del vecino Pedro Pons Pujol.

Y se levantó la sesión.

SALÓN VICTORIA

Hoy lunes 12 de Junio de 1922. — A las nueve y cuarto

Ultima proyección de la interesante película de la marca «Sascha» de Budapest, titulada

EL PRÍNCIPE ROJO

magistralmente interpretada por el popular actor Alberto Capozzi.

Completarán el programa una cinta natural y una cómica de gran risa.

Pronto: Inauguración de la temporada de verano con las Veladas de Gran Moda, en las que se proyectará la grandiosa serie francesa

EL HOMBRE DE LAS TRES CARAS

Pronto: Inauguración de la temporada de verano con las Veladas de Gran Moda, en las que se proyectará la grandiosa serie francesa

CINE ESPAÑA

Lunes 12 Junio de 1922. — A las nueve de la noche

PROGRAMA «GALLO DE ORO»

Éxito de la magnífica película en cinco partes

EL IMÁN DE SUS OJOS

bellísima producción de arte que ofrece al espectador agradables sensaciones por su argumento interesante, sentimental, desarrollado en un ambiente de fastuosidad, admirablemente y con suntuosidad presentado.

REVISTA PATHE — PATHE REVIEW

con una cómica de gran éxito completarán el programa

34

El Consejo comprende un delegado por cada una de las principales potencias firmantes, y cuatro delegados que representan a todas las demás.

La Asamblea comprende tres delegados por miembro de la Sociedad, no teniendo cada nación más que un solo voto. Será pues una Asamblea bastante numerosa.

Podría en cierto modo asimilarse el papel de estos organismos al de los Poderes legislativo, ejecutivo y judicial de los Estados; pero tal asimilación no es exacta, pues se trata de una Institución sui generis y, como tal, no sigue exactamente los caminos ya trillados y las pautas anteriores.

La Asamblea no tiene en realidad más que dos atribuciones aisladamente, a saber, la de admitir nuevos miembros en la Sociedad y la de invitar de vez en cuando a los miembros para que procedan a un nuevo examen de los tratados anticuados e inaplicables, o de las situaciones internacionales cuyo mantenimiento pudiera poner en peligro la paz del mundo. Como atribuciones conjuntas con el Consejo, tiene el derecho de encuesta-examen y el derecho de revisión.

En cambio el Consejo tiene atribuciones múltiples que abarcan casi todo el campo de actividad de la S. N. según lo hemos esbozado y que no detallaremos para no hacer interminable esta Conferencia. Así pues, el Consejo es el órgano más importante. Su composición, muy discutida, ha tenido en cuenta la dificultad de equiparar a

RESERVADO PARA
CASA BUADES
DESPACHO: MONJAS, 12-14.
FABRICA: BARMES, 41-43.
Palma de Mallorca

CRÓNICA

Una acción simpática de la Junta local de Damas de la Cruz Roja

La Junta local de Damas de la Cruz Roja ha tenido el buen acuerdo de organizar mañana martes, día 13 de los corrientes, un acto simpático a la memoria de los menorquines pertenecientes a la Sección de Municionamiento del Grupo Ligero de Artillería que fallecieron en Melilla, celebrándose a las nueve y en la iglesia de las Concepcionistas una misa en sufragio de las almas de los finados que son Juan Coll Allés, natural de Ferrerías, y Lorenzo Carreras Pons, natural de esta ciudad.

Terminada la misa y en el domicilio de la Presidente D.^a Magdalena Cheli viuda de Febrer, se hará un reparto de gratificaciones a los artilleros del Grupo Ligero que recibieron heridas, siendo los que han de recibir donativos los soldados José Pastor García, Sebastián Alegre Garriga y Bartolomé Marqués Capó.

Altamente simpática resulta la actuación de la Junta de Damas de la Cruz Roja que bajo la acertada presidencia de la virtuosa y distinguida señora doña Magdalena Cheli viuda de Febrer, sabe cumplir los deberes que su benemérita institución les impone.

En honor de María Auxiliadora

En la mañana de ayer, llegaron de Ciudadela varios alumnos del Colegio Salesiano de aquella ciudad con su música para asistir a

los cultos organizados en honor de María Auxiliadora y que se celebraron con gran brillantez en la iglesia de Santa Eulalia.

A las cinco de la tarde se celebró la procesión que recorrió varias calles cercanas a la iglesia y cuyo desfile fué presenciado por numeroso público.

Acompañaba a la procesión la banda de la Academia Mariana de San Estanislao y la música de los Salesianos.

De viaje

A bordo del vapor «Balear» embarcó el sábado para Barcelona el rico propietario don Bernardo Garrau, acompañado de su distinguida familia.

También embarcó en dicho buque acompañado de su esposa e hijito, nuestro corresponsal en Ciudadela, don Pedro Sintés Seguí.

En el paseo de Isabel II

Ayer tarde y el paseo de Isabel II dió un concierto la brillante música del Regimiento Mahón n.º 63 ejecutando un selecto programa, bajo la inteligente batuta del Música Mayor don Néstor Martínez.

La concurrencia al paseo de Isabel II fué ayer tarde muy numerosa, durando la animación hasta las primeras horas de la noche.

Noticias militares

Apto para el ascenso. — Ha sido declarado apto para el ascenso a General cuando por antigüedad le correspondía, el Coronel de la Comandancia Artillería de Menorca, don José Blaya Ragué.

Ingreso. — Al artillero de cuota de la Comandancia de Menorca don José de Olives Feliu, se le concede ingreso en el Cuerpo Jurídico Militar, con derecho a ocupar las vacantes de oficiales terceros que se produzcan.

Mordido por un perro

Una criatura de pocos años que transitaba por la carretera de Ciudadela fué mordida por un perro.

Enterado del hecho el guardia municipal señor Mari dió cuenta al Jefe Sr. Pons Moll, quien dispuso como primera providencia, que fuera recogido el perro en cuestión y dió seguidamente parte del hecho al señor Alcalde.

Nuestra primera autoridad municipal con muy buen acuerdo, dió las órdenes oportunas para que el can de referencia quedara en observación en el Depósito Municipal.

Un beodo

Por el guardia municipal señor Sintés fué detenido y llevado al hotel de la plaza del Claustro un sujeto que en completo estado de embriaguez, vagaba ayer tarde por la calle de San Sebastián.

Al beodo se le ha facilitado durante la pasada noche cama confortable en el cuarto de los detenidos donde ha dormido la mona.

HORNILLOS PARA COK GRAN SURTIDO FABRICA DE GAS

Un bautizo

A las tres y media de la tarde de ayer y en la pila bautismal de la parroquia de Ntra. Sra. del Carmen, fué bautizada una hermosa niña, hija de don Simón Manzano y doña Juana Vidal, que recibió por nombre el de Margarita.

Las aguas bautismales le fueron administradas por el Cura Párroco de Ntra. Sra. del Carmen Rdo. don Gabriel Coll, apadrinando a la encantadora niña D. Francisco Díaz y la señorita Francisca Vidal.

Después del bautizo, los invitados fueron obsequiados con un espléndido convite.

Nuestra enhorabuena a los padres, y que Dios colme de venturas y felicidades a la angelical Margarita.

Una demente

Por un vigilante nocturno fué retirada de la vía pública y conducida a su domicilio, una pobre demente que en el día de ayer promovía algún escándalo por nuestras calles.

Exportación de ganado

El sábado fueron embarcadas para Barcelona 17 reses de ganado vacuno.

El vapor de Palma embarcó 14 reses vacunas, 20 cabezas de ganado lanar y 10 caballos, entre los que figuran los sementales que han montado las paradas de esta Isla.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

El sábado por la tarde y noche a hora de itinerario zarparon de este puerto para los de Barcelona y Palma respectivamente los vapores correos «Balear» y «Rey Jaime II».

Entradas

Ayer y a primeras horas de la tarde, fondeó en nuestro puerto procedente de Barcelona y Alcudia el vapor correo «Mahón».

Mañana debe fondear en este puerto procedente de la Ciudad Condal en viaje directo, el vapor «Balear».

Información

Comunican de Buenos Aires al «Daily May», que en la explosión ocurrida a bordo del vapor «Villafreanca», que conducía una expedición de turistas que se dirigían a visitar las cataratas del Urueso, perecieron 130 personas.

Se ha comprobado que el «Villafreanca», contraviniendo lo reglamentado, transportaba barriles de nafta.

La explosión se produjo mientras el pasaje y la tripulación estaban durmiendo.

Se han salvado cincuenta hombres de la tripulación y el capitán.

— GANGA —

HORNILLOS PARA COK FABRICA DE GAS

Parroquia de Santa María

Procesión general del Santísimo Corpus Christi

En la procesión general del Santísimo Corpus Christi que en el día de esta festividad ha de celebrar dicha parroquia, saldrá a las seis de la tarde y recorrerá el siguiente curso: Plaza de la Constitución, calle de Isabel II, plaza de San Francisco, calles de los Frailes, Prieto y Caules, Cardona y Orfila, Cifuentes, Doctor Orfila, Bastión, Deyá, plaza Arravaleta, Nueva y Plaza de la Constitución.

ADVERTENCIAS

1.ª Se levantarán dos altarcitos en los que se colocará la Sagrada Hostia.

2.ª Los niños y niñas que desean concurrir a la procesión, ya en colectividad, bien individualmente, llevarán sendos pendones o ramos de flores, y para su organización, habrán de presentarse a las 5 y media en la calle de la Conquista.

3.ª Las asociaciones religiosas que quieran asistir se les suplica que se ordenen en filas en la Escuela Dominical de la calle Puente Castillo, en donde se encontrarán cirios a disposición de los fieles, y una vez ordenados, pasen en fila de honor por la iglesia, entrando por la puerta que da a la calle de la Conquista y saliendo por la que da a la plaza de la Constitución.

4.ª Quedan invitados a esta manifestación de fe no tan sólo las asociaciones religiosas, sino también todos los particulares que quieran asociarse, a todos los cuales se les ruega que para la ordenación y puesto que les corresponde, se atengan a lo que les indicarán los señores encargados de la misma y

5.ª Se invita atentamente a los vecinos de las calles y plazas que debe recorrer la procesión y las inmediatas a ellas, para que se sirvan engalanar con colgaduras las ventanas y balcones de sus respectivos domicilios.

Mahón 9 de Junio de 1922. — El Cura Regente, Narciso Panedas, Pbro.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 12 de Junio 1922

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Federico Moysi.

Imaginería: Comandante de Artillería don Florencio Aguinaga.

Hospital y provisiones: Unico Capitán de Artillería.

Vigilancia: 5.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos.

Unico oficial de Artillería.

Imaginería: Unico oficial de Ingenieros.

El Coronel Sargento Mayor, Luis Franco. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador, Martín Alcobá. — Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Nazario, Onofre, Juan de Sahagun confesor y Santa Antonina.

Santo de mañana. — San Antonio de Padua.

J. R. Villalonga

Profesor de música y afinador de pianos

Ha trasladado su domicilio a la calle de la Plana, 14.

UNION COMERCIAL E INDUSTRIAL DE MENORCA

A petición de diez señores socios amparados por el artículo 21 del reglamento de esta Sociedad, se convoca a junta general extraordinaria para el miércoles próximo a las nueve y media de la noche, en el salón de actos del local social, para tratar de los que se dedican al comercio y no pagan contribución.

Mahón 12 junio 1922. — El Presidente, Domingo Estrada.

— 35

las naciones unas con otras. Porque, aquí, como en todas partes, el principio de igualdad absoluta es falso, y sobre él no puede basarse nada estable y sincero. Es prácticamente imposible admitir que las naciones minúsculas como, por ejemplo, el principado de Mónaco, la República de San Marino o aún naciones como Guatemala, San Salvador o Costa Rica, se pongan en línea y figuren en el mundo internacional, con el mismo rango que los grandes Estados, puesto que la vida nos dice por todas partes que ello no es ni puede ser así. En caso de guerra internacional, prácticamente solo las grandes naciones soportan su peso. En tiempo de paz ellas dirigen las actividades internacionales por una intensa vida nacional que se manifiesta al exterior. Así pues, el Consejo de la S. N. solo tiene Representantes natos de las grandes potencias que figuran en el Pacto, a saber: los EE. UU. (el día que admitan la participación); Inglaterra, Francia, Italia y el Japón. Todas las demás naciones están representadas, en globo, por 4 delegados que deben ser designados por la Asamblea y que provisionalmente son los de España, Bélgica, el Brasil y Grecia, los cuales ostentan no solo la representación propia, sino la de los demás Estados.

Dentro de las potencias de primer orden, Inglaterra ha obtenido que se le reconozca no solo un delegado, sino seis, uno por cada parte o dominio del Imperio: Inglaterra, Nueva Zelanda, Sur Australia, Canadá e India, de modo que en

Ayuntamiento de Villa-Carlos

Vacante la plaza de Farmacéutico municipal de esta Villa, se anuncia concurso para que los que se crean con derecho a obtenerla, presenten sus solicitudes documentadas en la Secretaría de este Ayuntamiento dentro del plazo de treinta días que empezará a contar desde la inserción del presente en el «Boletín Oficial» de esta Provincia.

El sueldo asignado a dicho Facultativo es de 614'40 pesetas, por residencia, además de los medicamentos que se suministren a las familias pobres que se satisfarán por separado con arreglo a la tarifa aprobada por Real orden de 15 de septiembre de 1906.

Villa Carlos a 8 junio de 1922.— El Alcalde Presidente, José Ripoll.—P. A. del Ayuntamiento y J. M., Juan N. Quevedo, Secretario.

Es muestra de gran saber
Tomar ricos helados
Cómodamente sentados
En el **Café de OLIVER.**

Plaza del Príncipe, esquina a Anuncivay.

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 10 de Junio 1922

Francos	57'25
Libras	28'40
Dollars	6'32
Liras	32'75
Marcos	2'35
Coronas austriacas	0'10
Interior serie A	69'90
Id. id. B	69'90
Id. id. C	69'90
Amortizable 5 p. % A. 1920	94'75
Id. B. »	94'75
Exterior Serie A	87'25
Nortes	61'95
Alicantes	65'75
Andaluces	00'00
Orenses	16'65
Nortes Prioridad	62'50
Cáceres Variable	33'25
Amortizable 5 p. % A. 1917	94'70
Id. B. »	94'70
Interior fin de mes	00'00

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN
Bolsa de Barcelona
del día 10 de Junio de 1922

Amort. 4 por 100 A.	00'00
Id. 4 id. B.	00'00
Id. 5 id. A. 1920	94'75
Id. 5 id. B. id.	94'75
Id. 5 id. A. 1917	94'70
Id. 5 id. B. id.	94'70
Interior 4 id. A.	69'80
Id. 4 id. B.	68'90
Exterior 4 id. A.	87'25
Id. 4 id. B.	87'10
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	62'36
Barcelonesa Electricidad 5 por 100 1913.	00'00
Cáceres Variable.	33'15
Trasatlántica 4 por 100	00'00
Id. 6 id.	97'50
Andaluces 2.ª serie fijo	49'75
Francos cheque Paris.	57'25
Libras id. Londres	28'40
Marcos id. Berlin	2'35
Coronas id. Viena	0'10
Liras id. Roma	32'75
Dollars id. New York.	6'32
Franços id. Zurich	121'10

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas, con su peso y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 1 de junio

1 ternero, 302 kilos, Le Cove.
1 idem, 116, Llurens de ne Xenxe.
1 idem, 110, Jaime Orfila.
1 idem, 126, Juan Vinent.
2 corderos, 30, Juan Vinent.
6 idem, 69, Ses Quellé.
4 idem, 38, Estancia den Juan den Bertumeu.
2 corderos, 18, Cugullunet.
6 idem, 54, Binichique.
4 idem, 48, Bernardo Pons.

Banco de Menorca

En la Junta general ordinaria de accionistas celebrada el día 9 del corriente, se acordó repartir por los beneficios obtenidos en el ejercicio terminado el 31 de marzo último, un dividendo activo equivalente al 6 por 100 del capital en circulación.

El pago queda abierto desde luego en la Caja de estas Oficinas y en la de las Sucursales de Ciudadela y Alayor, a se hará efectivo,

libre de impuestos contra entrega del cupón número 9.

Mahón 10 de junio de 1922.— Por el Banco de Menorca, el Vice Gerente, C. Hernández.

PAGAMOS LIBRE DE COMISIÓN los cupones y títulos amortizados de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

PAGAMOS los cupones vencimiento 1.º julio próximo de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable al 4 por 100 y de las obligaciones del Tesoro.

Casino «La Unión»

Hallándose vacante el cargo de Conserje de este Casino, por renuncia del que lo venía desempe-

— TRIANON —

Lunes día 12 de Junio de 1922. — A las seis y media SESION INFANTIL

El fantasma implacable

Ultima proyección de los episodios 11 y 12 de la grandiosa serie americana titulada **Programa extraordinario. — Dos grandes exclusivas**
La superproducción de lujo, edición «Zelnik-Mara», de Berlín, titulada **VIDA DE ARTISTA**, por *Lya Mara*, y la interesantísima cinta **Partido final del Campeonato de Foot-ball**, jugado en Vigo por los equipos de Barcelona e Irún.
Nota.—A los señores abonados a los Vermouths de los jueves se les reservarán sus localidades para el Vermouth del martes hasta las cinco de la tarde de dicho día.

Nuevo servicio de Automóviles

El día 8 del actual se inauguró un servicio de Automóviles desde Mahón a Ciudadela y viceversa, saliendo todos los días de Ciudadela a las seis y media y de Mahón a las tres tarde.

Servicio rápido — Precios corrientes
Para encargos y despacho:
En Mahón.— Plaza Retiro, 7 (Cochea).
En Ciudadela.— Calle Virgen del Carmen, 26 (antes Parada de Berruga). 4-10

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestros corresponsales en Madrid y Barcelona

Madrid 10 a las 21'50
¿Dimitirá el ministro de la Guerra?

En los círculos políticos se ha insistido en hablar de crisis parcial para fecha próxima. Se ha dicho con alguna insistencia que, como consecuencia de los acontecimientos de estos últimos días, está muy próxima la salida del General Olaguer y Feliu del Gabinete.

¿Será su sustituto?
Al hablarse de la próxima dimisión del ministro de la Guerra se señala y aún se da como seguro que será sustituido por el Capitán General de Barcelona, General Primo de Rivera.

Una reunión importante
Noticias de última hora llegadas de Barcelona, dicen que el Sr. Capitán General de aquella región marqués de Estella ha citado para hoy en la Capitanía a todos los Jefes y Oficiales de la Guarnición.

A esta reunión se le concede grandísima importancia, creyéndose que se trata de los efectos producidos por el discurso de S. M. el Rey.

Llegada de S. M. la Reina
Acompañada de sus hijas las Infantas, ha llegado a esta villa y Corte procedente de Londres y París, S. M. la Reina doña Victoria Eugenia.

En la estación eran esperadas las egregias viajeras por S. M. la Reina doña Cristina, los Infantes, el Gobierno, autoridades y alto personal latino.

ñando, se admiten proposiciones para ocupar dicho cargo hasta el día 20 del corriente, de acuerdo con las condiciones que pueden ser examinadas en la Conserjería de la Sociedad.

Mahón 9 de junio 1922.—El Secretario, Manuel Gambin. 2-3

Crédito Mercantil de Menorca

PAGAMOS libre de comisión los cupones y títulos amortizados de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

Descontamos los cupones vencimiento 1.º de Julio 1922 correspondientes a los siguientes valores:
Deuda Interior; Deuda Amortizable al 4 por 100; Obligaciones del Tesoro.

La concentración democrática

Poco después de la una de la tarde, ha comenzado en el Hotel Palace el banquete organizado por la concentración democrática.

Asisten al acto amigos de García Prieto, Alba, don Melquiades y afectos a otras ramas de los partidos de la izquierda dinástica.

Consejo de ministros
Se ha anunciado que esta tarde a las seis se reunirá el Gobierno en Consejo de Ministros.

El anuncio de la reunión del Gobierno ha sido objeto de comentarios afirmando algunos, que de esta reunión saldrá la crisis parcial que determinará la dimisión del General Olaguer Feliu.

Madrid 11 a las 4.
Después de la reunión del Gobierno

El Consejo de ministros terminó a las 8 facilitándose una nota oficiosa en la que se consigna lo siguiente:

En la reunión celebrada, el Gobierno trató detenidamente de la cuestión Marruecos.

Estudiáronse las huelgas y conflictos pendientes, mereciendo especial atención los que afectan a la industria minera.

Fueron examinados y aprobados varios expedientes que afectan a distintos Ministerios

¿Por qué se reunió el Gobierno?

En la nota oficiosa facilitada a la Prensa se dice que el Consejo de ministros fué pedido por el de Estado para dar cuenta a sus compañeros de las negociaciones diplomáticas con Francia y Alemania, para los tratados comerciales, negociaciones que han sufrido algún retraso, tropezando con dificultades creadas con motivo de la R. O. referente a la depreciación de la moneda. Sobre esta cuestión primordial, negáronse a hacer manifestaciones los ministros contestando con evasivas las preguntas de los periodistas.

Centenario de Sebastián Elcano

En el Consejo de ministros se acordó la concesión de créditos para conmemorar el centenario de Sebastián Elcano.

El proyecto pertinente para la concesión de estos créditos será leído la semana próxima en las Cortes por el ministro de Hacienda.

Hubo perfecto acuerdo y aprobación unánime

En la reunión del Gobierno según declaración ministerial, los ministros hablaron del viaje del Rey a Barcelona y todos compartieron la satisfacción del Presidente por el éxito del viaje.

Deliberaron los ministros sobre la cuestión militar, especialmente sobre las derivaciones que pudiera tener la admisión de los alumnos de la Escuela Superior expulsados por las Juntas.

Con unanimidad de criterio cambiaron los ministros impresiones sobre las tareas parlamentarias.

PRENSA ASOCIADA Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 10 a la 1.
El Alto Comisario comunicó: Hoy he visitado la posición Ara el Arre no habien-

do ocurrido novedad en el territorio, acusando las informaciones de Melilla que han surgido recientemente diferencias entre los de Beniurriaguel y Beni Said con motivo de una reyerta suscitada entre indígenas de ambas, siendo optimista la situación política de la última continuando la presentación de indígenas y acentuándose también en la fracción de Yazazem la tendencia a la sumisión.

En algunos zocos de la zona no ocupada en el sector del Muluya se han hecho pregones, en los que los naturales de aquélla rechazan la intromisión del agitador beniurriaguel y reclaman su libertad de acción.

Por el mal estado admosférico en Melilla no han podido efectuar vuelos los aviones, habiendo salido del Río Martín un hidroplano Savoya tripulado por el capitán Franco llegando ayer sin novedad a Melilla, tres Havillan que procedentes de Larache salieron para Tetuán, y dos hidros que de Melilla salieron para proteger el viaje de los últimos y una escuadrilla Jeiper que esperaban de Granada se vieron obligados a tomar agua por vendabal en Mar Bella y Fuenquirola.

En Alhucemas continúa el fuego de fusil y ametralladoras sobre el campo vecino, contestando el enemigo con seis disparos de cañón.

En el Peñón sin novedad.

Madrid 12 a las 1.
El Alto Comisario comunicó: Sin novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán y Larache.

En territorio de Melilla la escuadrilla Bristol que salió ayer mañana a bombardear el zoco el Sebt de Beni Ulixek y concentraciones de Azib de Midar a su regreso el aparato n.º 31 tripulado por el capitán de Infantería don José García y por el Oficial de la propia arma don José Florencio Parera por avería aterrizó en territorio enemigo cerca de Beutien.

Según noticias posteriormente recibidas, hállanse ilesos los tripulantes de la cábila de Beni Ulixek cerca del lugar del aterrizaje.

Con gran solemnidad se ha celebrado en Monte Arruit el acto del descubrimiento de la lápida ofrendada a los defensores de la posición por los agregados militares extranjeros que recientemente visitaron el territorio.

Ha sido rescatado el pastor Francisco Alguero, preso por los ladrones el día 30 de mayo último cerca de Dar Drius.

En Peñón y Alhucemas sin novedad.

Las noticias de provincias no acusan novedad.

Nuestras baterías de obuses y restantes aparatos de la escuadrilla bombardeó intensamente el aparato y el enemigo que aproximábase a él.

Noticias varias

Conferencia importante
Comunican de Tetuán que los generales Berenguer y Sanjurjo han celebrado una larga conferencia.

Se cree que la entrevista estuvo relacionada con las operaciones complementarias en

proyecto y con importantes determinaciones de acción política en Larache.

Incendio

Comunican de Gijón que se ha declarado un incendio que ha destruido por completo la Central de Teléfonos urbanos.

Ha quedado deshecha la torre en que se recogían los hilos, los cuales cayeron sobre las líneas de los tranvías.

Inmediatamente se suspendió la circulación para evitar desgracias.

El servicio telefónico se considera totalmente perdido. Se calcula que se tardarán unos tres meses en poder reanudar el servicio.

En el mismo edificio de la Central vivía el jefe con su familia, habiendo perdido su mueblaje y muchas cosas de valor.

Parece que el accidente fué debido a un contacto de un hilo con ua alimentador de los tranvías.

La revolución en el Paraguay

Londres.— Al «Daily Mail» le comunican de Buenos Aires que la revolución de Paraguay dirigida por el ex presidente Schaerar y el ex ministro de la Guerra va tomando gran extensión.

Las fuerzas rebeldes han puesto sitio a Asunción.

Un destroyer ha remontado el río Paraguay con la misión de proteger a los súbditos argentinos.

Los hilos telegráficos han sido cortados, El gobierno ha establecido la censura.

Las relaciones comerciales con Alemania

La prensa de Berlín publica alarmantes noticias acerca del Tratado comercial entre Alemania y España.

Dicen algunos periódicos que el embajador de Alemania en Madrid ha manifestado al Gobierno español que si España insiste en no respetar el acuerdo de 20 de febrero respecto a la valoración del marco. Alemania se verá obligada a romper las relaciones comerciales.

Los periódicos lamentan tal actitud con un país que se condujo bien durante la guerra.

Parece cierto que existen dificultades.

Ha sido enviada a Madrid una comisión presidida por Sthockhmmern encargado de negociar el Tratado comercial.

Fallo de un tribunal

París.—El tribunal correccional ha condenado a un año de prisión y quinientos francos de multa, a tres años de prisión y mil francos de multa, a seis años de prisión y doscientos francos de multa y a cuatro meses de igual pena y cincuenta francos de multa, respectivamente a los individuos denominados Candon, Chumstisouchouk, al súbdito ruso Wladimiro Kropino y a María Morissonneaud, procesados por espionaje y tenencia de armas de guerra.

Acción energética

Kattowitz.— Los representantes de la prensa alemana y polaca y del sindicato de la Alta Silesia han decidido emprender una acción energética con el fin de terminar con las bandas perturbadoras del orden.

La Comisión interaliada ha participado a los delegados alemanes el envío de un batallón inglés y otro italiano a las regiones amenazadas por las bandas.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

PATRIA

Sociedad, Anónima de Reaseguros y Seguros Generales

Capital desembolsado: 275.000 pesetas.

Capital suscrito: 500.000 pesetas.

Domicilio social: Calle Fontanella, 9. - 2.º 1.ª. - Barcelona.

ESTA SOCIEDAD FUNCIONA CON ARREGLO A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, TRANSPORTES Y ENFERMEDADES.

SEGURO POPULAR DE ENFERMEDADES A PAGO MENSUAL.

Interesantísimo para el obrero previsora es suscribirse al Seguro Popular establecido por PATRIA.

Agencia en Mahón: RECTOR, 14



Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

ENCUADERNACIONES DE TODAS CLASES

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Manuel Sintés Rotger

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 11 TALLERES: Rampa Abundancia
Teléfono número 20 Teléfono número 84

MAHÓN

Verdadera economía casera

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores.

Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTÉS ROTGER, Plaza del Príncipe, 11, Mahón.

— COKE —
SUPERIOR CALIDAD
FABRICA DE GAS

PENKALA

Lapicero automático insustituible
Lo más práctico y elegante
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11



La Hispana

Soc. Anónima de Seguros
Calle Alcalá, 47. - MADRID

Capital Social: Ptas. 1.000.000 - Desembolsado: Ptas. 250.000
Efectivo depositado en garantía de sus asegurados: Ptas. 425.000

Dirección particular del ramo Terrestres, Enfermedades y Robo

SUB-DIRECCIÓN PARA CATALUÑA Y BALEARES

PARA LOS SEGUROS DE INCENDIOS, VIDA, ACCIDENTES COLECTIVOS, INDIVIDUALES, RESPONSABILIDAD CIVIL, MARÍTIMOS, ETC., ETC.

BARCELONA

Rambla de Cataluña, 29, Pral., 1.ª

A. Cusano Palma

Director

Agente en Mahón

MANUEL SINTÉS ROTGER. - RECTOR, 14

FORD EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

PRECIOS FRANCO BORDO CÁDIZ

	Pesetas
Chassis	3.835
Voiturette sin arranque, 2 pasajeros	5.400
Voiturette con arranque, 2 pasajeros	5.470
Turismo sin arranque, 5 pasajeros	5.350
Turismo con arranque, 5 pasajeros	5.725
Camión una tonelada con neumáticos o macisos	5.065
Sedán con arranque, 5 pasajeros	10.250
Coupé con arranque, 2 pasajeros	8.995
Tractor: Forson	4.070

Unico Agente en Menorca:

Don Juan T. Vidal, Doctor Orfila, 8. - Mahón

NEUMÁTICOS INDIA RUBBER, GOODYEAR, DUNLOP y GENERAL

Un nuevo invento alemán

TAMPONE "MOMENT"

Almohadilla automática para timbres, de sencilla construcción, que se abre y se cierra automáticamente, tocando con un solo dedo un pequeño botón.

Con el uso de los TAMPONES MOMENT se ahorra tiempo, no se ensucian los dedos, y se obtienen siempre buenas reproducciones de los timbres y sellos.

Quien la conoce, emplea sólo MOMENT, la almohadilla automática para timbres.

PUNTO DE VENTA: Papelería de MANUEL SINTÉS ROTGER, Plaza del Príncipe, 11, MAHÓN.

Libretas de alquiler, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

De venta en esta Imprenta

PNEUS PIRELLI

ES LO QUE V. NECESITA

MACISOS
CUBIERTAS
CÁMARAS

LOS MAS VENTAJOSOS PARA EL AUTOMOVILISTA DE GRAN DURACION RESISTENCIA Y UTILIDAD

SU FABRICACION ESMERADA Y SÓLIDA Y SU ELASTICIDAD AUMENTAN EL RENDIMIENTO RESULTANDO LOS MAS ECONÓMICOS

Haga un ensayo de los PNEUS PIRELLI y los adoptará

DEPÓSITO EN MENORCA
Plaza del Príncipe, 11. MAHÓN

«Ciudades de leyenda», obra premiada, original de A. de Mirabal. Premio colectivo.

Estas obras, que a causa de la crisis del libro cuestan hoy en librería catorce pesetas, tienen una baja considerable para nuestros suscriptores.

BOLETÍN DE SUSCRIPCIÓN para los lectores de EL BIEN PÚBLICO

Córtese y remítase firmado a las oficinas de BIBLIOTECA «PATRIA»

Fuencarral, 138, 1.ª, derecha, Madrid

D. de profesión, domiciliado en calle, provincia de, núm.

acepta la suscripción especial que ofrece la Biblioteca PATRIA, con derecho a recibir siete tomos cuyo valor es de 14 pesetas con gran rebaja sobre los actuales precios, y sólo queda obligado al abono contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas nuevas (1) precio de la suscripción a la Biblioteca PATRIA.

Firma,

(1) En el extranjero y America, 11 pesetas.



— GANGA —
HORNILLOS PARA COC
FABRICA DE GAS

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTÉS ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11. - MAHÓN

Oferta extraordinaria

de Biblioteca "Patria"

La popular Biblioteca PATRIA ofrece a usted una suscripción especial formada por siete de sus notabilísimas obras.

La suscripción que ofrece no cuesta más que nueve pesetas anuales y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas:

«El reloj del amor y de la muerte», novela original de Emilio Carrera. Premio Narciso Nores.

«Gontrán, que fué a Tierra Santa...», de Augusto Martínez Olmedilla.

«La estatua de nieve», novela original de Diego San José. Premio Marquesa de Villafuerte.

«El eterno milagro», novela original de Rafael Cansinos-Assens. Premio Sanzal.

«La princesa encantada», novela original de Buenaventura L. Vidal. Premio Juana y Rosa Quintanilla.

«El suceso de Montevalle», novela original de Roberto Molina. Premio Justa Sundheim de Doetsch.

Con la pluma Ideal WATERMAN se lleva el equipaje mas util para salir de viaje.

Imp. de Manuel Sintés Rotger. - Mahón